

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 13—(412) 7 марта 1941 г., пятница

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) должны стать достоянием всего нашего народа. В них идет речь об интересах всей нашей родины, об интересах всех трудящихся. Решения конференции воодушевляют наш народ, рождают в нем желание работать еще лучше, еще более производительно.

(„Правда“).

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

Резолюция по докладу тов. Вознесенского, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

I.

Итоги 1940 года

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Продукция промышленности СССР выросла за три года третьей пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году, или на 44 проц., в том числе продукция машиностроения и металлообработки выросла на 76 процентов.

В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 процентов, или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19 процентов. Темпы роста промышленной продукции возрастили из месяца в месяц на протяжении всего 1940 г.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8 процента против 1939 года и на 52 процента против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года.

Черная металлургия со второй половины 1940 года начала заметно улучшать свою работу, достигнув к концу 1940 года среднесуточной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по стали 58—59 тысячи тонн против 50—51 тысячи тонн.

Улучшила также свою работу цветная металлургия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59 процентов, меди — на 65 проц., никеля — на 280 проц. и олова — на 300 процентов.

Однако увеличение производства металла остается от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прирост добычи угля за год составил 13 проц., или почти 19 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улучшение в нефтяной промыш-

ленности, причем к концу года среднесуточная добыча повысилась до 97—98 тысяч тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако отставание нефтяной промышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранено.

Мероприятия, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако возможности роста производительности труда и увеличения производства далеко не использованы рядом отраслей промышленности, особенно лесной промышленностью и промышленностью строительных материалов, которые резко недовыполнили план 1940 года и являются отстающими отраслями промышленности.

За 1940 год железнодорожные перевозки выросли с 392 миллиардов тонно-километров в 1939 году до 409 миллиардов тонно-километров в 1940 году. Речные перевозки увеличились до 36 миллиардов тонно-километров против 33 миллиардов тонно-километров в 1937 году и 34,6 миллиарда тонно-километров в 1939 году. Однако в работе железнодорожного транспорта имеют место серьезные дефекты: продолжаются нерациональные перевозки, загружающие транспорт, не ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда пудов.

Выросло в 1940 году по головье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 проц., свиней на 15 проц., овец на 25 проц. и коз на 34 проц. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

Растет материальный и культурный уровень трудящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих в СССР увеличился в 1940 году до 123,7 миллиарда рублей против

82,2 миллиарда рублей в 1937 году и 116,5 миллиарда рублей в 1939 году. Увеличились общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Объем капитальныхложений по строительству новых предприятий составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по нецентрализованным капитальнымложениям), а всего за три года третьей пятилетки 108 миллиардов рублей (в том числе 17,5 миллиарда рублей

по нецентрализованным капитальнымложениям). За эти три года вступили в строй в государственной промышленности сотни фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, в результате чего введено в действие 51 миллион тонн мощности по добыче угля на новых шахтах, около 2.400 тысяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печей мощностью в 2.900 тысяч тонн чугуна, около 1 миллиона хлопкопрядильных веретен.

II.

Хозяйственный план на 1941 год

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решении следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 проц., в том числе по группе средств производства — на 23,5 проц. и по группе предметов потребления — на 9 проц.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали — 22,4 миллиона тонн и производство проката — 15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн и торфа — 39 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 проц.

5. Обеспечить прирост мощностей электростанций на 1,75 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчатобумажной промышленности на 850 тысяч хлопкопрядильных веретен.

7. Увеличить валовую

Изучаем решения XVIII партконференции

В результате социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) коллектив механического цеха Алтайского приискового управления выполнил февральскую производственную программу на 185 процентов.

С большим интересом рабочие сейчас изучают решения XVIII партконференции (уже проведено 4 бесседы). Они взяли обязательство выполнить на отлично дно выборов в Совет Союза — 16 марта — ремонт гидравлического оборудования. Исповед.

Наше приисковое управление в феврале

Февральский план золотодобычи по Алтайскому приисковому управлению перевыполнен. Из всех приисковых групп нет ни одной, невыполнившей плана. На первое место в итоге февраля вышла Джелсайская группа (нач. группы тов. Головаш), которая месчный план выполнила на 150,4 процента и к 1 марта завершила выполнение квартального плана.

Но эти данные не дают права успокаиваться на достигнутом. В целом по приисковому управлению выполнение февральского плана (в процентах) ниже, чем за январь. Это потому, что ряд групп в феврале работал хуже, чем в январе.

Например: Спасская — 119,5 проц. против 133,9 проц. в январе, Мало-Кондомская — 118,9 проц. против 145,1 проц., Мунжинская — 107,8 проц. против 133,6 процента.

Соревнование транспортных бригад

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) транспортные бригады участка Березовая речка, вступая в социалистическое соревнование между собою, брали обязательство выполнять план грузоперевозок не ниже, чем на 150 процентов.

Продолжив соревнование и после конференции, транспортные бригады, в результате серьезного отношения к выполнению своих обязательств, добились прекрасных результатов.

Бригада тов. Зинченко П. выполнила свой февральский план на 229,5 процента, бригада тов. Рязанова И. — 222 проц., бригада Олейникова С. — на 166,3 проц., бригада тов. Андреева С. — на 166 проц., бригада тов. Акинина — на 155 процентов.

Соревнование между бригадами продолжается.

Пешков, Гордеев.

16 марта все на выборы в Совет Союза!

Голосуйте за верного сына нашей родины Григория Ивановича Кудрявцева!

Тов. Кудрявцев родился в 1905 году в семье крестьянина-бедняка бывшей Воронежской губернии. Безземелье обрекало семью Кудрявцевых на вечную нужду и полуголодное существование. В поисках куска хлеба мать тов. Кудрявцева переехала в город Воронеж, где стала работать прачкой. Жизнь, полная лишений и тяжелого труда, рано унесла ее в могилу. В 1919 году тов. Кудрявцев остался сиротой, и ему с 14 лет пришлось начать самостоятельную трудовую жизнь.

В 1920 году тов. Кудрявцев поступает учеником токаря на один из заводов в городе Новочеркасске. В 1922 году он переезжает в Харьков, где работает сначала чернорабочим, а затем подручным слесаря на Харьковском паровозостроительном заводе имени Коминтерна. Через четыре года он поступает на работу на металлургический завод в городе Днепропетровске.

Вскоре он становится одним из знатных людей завода: он отличается своей дисциплинированностью, настойчиво овладевает техникой дела, исключительно добросовестно относится к работе. Здесь тов. Кудрявцев получает специальность помощника машиниста на паровозе, а затем и машиниста. За отличную безаварийную работу тов. Кудрявцев был несколько раз премирован. Лучший машинист завода, он в то же время активно участвует в общественной работе, выполняет обязанности профсоюзного организатора.

В сентябре 1928 года тов. Кудрявцева, передового рабочего и активного общественника, партийная организация принимает кандидатом в члены ВКП(б), а в 1929 году членом ВКП(б).

Под руководством пар-

тийной организации тов. Кудрявцев усиливает свою



производственную и общественную деятельность, сначала чернорабочим, а затем подручным слесаря на Харьковском паровозостроительном заводе имени Коминтерна. Через четыре года он поступает на работу на металлургический завод в городе Днепропетровске.

Вскоре он становится одним из знатных людей завода: он отличается своей дисциплинированностью, настойчиво овладевает техникой дела, исключительно добросовестно относится к работе. Здесь тов. Кудрявцев получает специальность помощника машиниста на паровозе, а затем и машиниста. За отличную безаварийную работу тов. Кудрявцев был несколько раз премирован. Лучший машинист завода, он в то же время активно участвует в общественной работе, выполняет обязанности профсоюзного организатора.

В марте 1934 года тов. Кудрявцева выдвигают на партийную работу. Вначале он работает партийным организатором цеха, затем секретарем партийного комитета металлургического завода.

В августе 1937 года тов. Кудрявцев был избран вторым секретарем Красногвардейского райкома ВКП(б) г. Днепропетровска, а в феврале 1938 года — первым секретарем этого райкома.

Инициативный партийный работник, отличный организатор, тов. Кудрявцев

пользуется большим авторитетом среди коммунистов и беспартийных. С 1934 года он беспрерывно избирается членом райкома партии, горкома, а впоследствии — областного комитета ВКП(б). В 1938 году Днепропетровская областная партийная конференция избрала его председателем ревизионной комиссии обкома ВКП(б).

Тов. Кудрявцев был делегатом XIV съезда Коммунистической партии (большевиков) Украины и делегатом исторического XVIII съезда ВКП(б).

В декабре 1938 года Центральный Комитет ВКП(б) направил тов. Кудрявцева, как одного из преданных стойких большевиков, на работу в органы НКВД. Тов. Кудрявцеву было присвоено звание майора государственной безопасности. Он был назначен начальником Новосибирского областного управления НКВД.

Тов. Кудрявцев является членом бюро Новосибирского областного комитета ВКП(б) и депутатом Новосибирского областного совета депутатов трудящихся.

Тов. Кудрявцев прислал следующую телеграмму в окружную избирательную комиссию:

«Приношу глубокую благодарность избирателям Сталинского избирательного округа за выдвижение меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР и обещаю оправдать ваше доверие. Даю свое согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу № 192. Кудрявцев».

Тов. Кудрявцев окружной избирательной комиссией по Сталинскому избирательному округу № 192 зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза.

СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

2 марта в Спасском клубе имени С. Орджоникидзе состоялось предвыборное собрание избирателей избирательного участка № 169. Накануне агитаторы доставили на квартиры избирателей пригласительные билеты. Зал клуба был наполнен.

Директор Спасской средней школы тов. Ефимов сделал доклад на тему «О правах и обязанностях граждан СССР», который был прослушан избирателями с большим интересом. После доклада силами учащихся начальных классов средней школы был дан концерт.

Плохо готовятся к выборам

При проверке состояния подготовки к выборам в Совет Союза, на избирательном участке № 175 (прииск Карон) выявилось недопустимое положение.

Председатель участковой избирательной комиссии тов. Панков находится в командировке. Его заместитель тов. Долгов не уделяет должного внимания подготовке к выборам. Вывешенные списки избирателей составлены небрежно, с помарками и исправлениями.

О работе женщин в день 8 марта

Совнарком СССР утвердил следующее постановление ВЦСПС о работе женщин в день 8 марта:

В связи с поступившими предложениями работниц и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Централь-

ный Совет Профессиональных Союзов постановляет поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщин в предприятиях и учреждениях должна производиться полный рабочий день.

Дьячков.

Присоединение Болгарии к пакту трех держав

Германское агентство Транссибирь сообщает, что 1 марта в Болгарии премьер-министр Филов подписал протокол о присоединении Болгарии к пакту

(ТАСС).

Вступление германских войск в Болгарию

Германское информационное бюро сообщает из Софии, что германские войска, с согласия болгарского правительства, вступили на территорию Болгарии. (ТАСС).

В НАРКОМИНДЕЛЕ

1 марта представитель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал полпреду СССР Лавричуку А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через полпреда СССР в Болгарии Лавричуку А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, со-

ветское правительство считает нужным заявить, что:

1) советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарию;

2) советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, корне извращающие действительную позицию СССР.

ПЕРЕСТРОИЛИ РАБОТУ

Прииск Мрассу долгое время был в числе отстающих. Даже в декабре 1940 года, когда большинство приисков Алтайского приискового управления резко повысило золотодобычу, он продолжал плестись в хвосте и за декабрь выполнил план золотодобычи лишь на 50,8 процента.

Но в январе прииск удалось вывести из прорыва. Лишь первая декада января дала прежние, неутешительные результаты — 57 процентов декадного плана. План же второй декады был выполнен на 101 процент, план третьей декады на 146 процентов, а в целом январь дал 101,6 процента. Февральский же план золотодобычи выполнен на 236 процентов.

Этот результат получен

Суворов.

Накануне районных лыжных соревнований

2 марта на прииске Спасск был проведен военизированный переход на лыжах по комплексу ГТО 2 ступени на дистанцию 10 километров для мужчин и 5 километров для женщин.

В соревнованиях участвовало 58 человек, из них 26 комсомольцев Спасской первичной организации. Первым к финишу пришел комсомолец тов. Малин В.

с результатом — 10 километров за 41 мин. 30 сек., вторым тов. Тырышкин — 42 мин. 10 сек. и третьим тов. Левковский — 44 мин. 10 сек.

Из девушек первое место заняла тов. Шестакова, дистанцию 5 километров она прошла за 31 мин. 20 сек., второе тов. Бычкова (комсомолка) со временем 32 мин. 55 сек.

Но не все комсомольцы принимают участие в сдаче норм и соревнованиях.

Несмотря на неоднократные предупреждения о сдаче норм до сего времени не сдали нормы комсомольцы: тов. тов. Даровских, Калинина, Мисюкова, Страчков, Реммель, Александрова, Пятов и др. Член комитета ВЛКСМ тов. Хорошеньких отказалась принимать участие в забегах.

Комитету ВЛКСМ необходимо обсудить поведение этих комсомольцев, которые игнорируют и постановление ЦК ВЛКСМ, и решения первичной организации.

Задача нашей комсомольской организации состоит в том, чтобы достигнутые результаты закрепить и заработать первенство на районных соревнованиях по лыжам, которые должны быть 9 марта в Таштаголе.

Г. Бакеева.

Ответ. редактор Е. КРОПОТОВ.